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Створення високоякісного затребуваного продукту необхідно починати з проведення 
маркетингових досліджень по виявленню споживчих мотивацій та переваг, як дійових, так і 
потенційних споживачів, який полягає в дослідженні економічних, соціальних, географічних, 
демографічних та інших характеристик покупців і виявлення їх потреб. 

Метою роботи було проведення маркетингових досліджень потреб споживачів при виборі зернових 
продуктів, а також перетворення побажань споживачів у детальні технічні характеристики харчових 
продуктів, а саме, суміші зернових пластівців, що повинно забезпечити високу якість готового продукту у 
відповідності до споживчих переваг. 

Маркетингові дослідження проводили у формі тестового опитування. Обсяг вибірки – 300 осіб 
(доросле населення м. Одеси у віці 18 років і більше). Метод формування вибірки – квотний 
апріорний відбір (квотування за параметрами статі й віку) на основі демографічних даних про 
структуру населення в м. Одесі. Метод збору інформації – опитування населення на вулицях міста 
Одеси методом особистого інтерв'ю, тривалість якого становила в середньому до 10 хв. 

Встановлено, що респонденти при виборі суміші зернових пластівців у першу чергу звертають 
увагу на склад та безпечність продукту – 18 %, смак – 15 %, термін зберігання – 9 %, ціну – 16 %. 
Також сучасний споживач керується такими критеріями, як харчова цінність (9 %), калорійність 
(11 %), наявність профілактичних властивостей (9 %), інші критерії вказали 13 % респондентів. 

На запитання «Суміші зернових пластівців на основі яких видів зернових Ви вживаєте 
найчастіше?» були отримані такі відповіді: 44 % респондентів відповіли на користь мультизернових 
сумішей зернових пластівців, 18 % респондентів надають перевагу продуктам на основі вівсяних 
пластівців, а також виявлено, що споживачам до вподоби суміші зернових пластівців з включенням 
пшеничних (15 %) та гречаних пластівців (10 %). Встановлено, що серед респондентів не 
користуються широким попитом суміші зернових пластівців з включенням пшоняних та рисових 
пластівців, на їх користь віддали переваги 3 та 6 % респондентів відповідно. Інші види зернових 
пластівців відзначили 4 % респондентів. 

Наступним запитанням було визначення видів добавок, яким віддають перевагу респонденти при 
виборі суміші зернових пластівців. В анкеті наведено найбільш розповсюджені приклади кожної 
групи добавок, а саме: для фруктів були приклади – вишня, яблуко, персик, для фітозборів – 
шипшина, льон, для сухофруктів – ізюм, курага та ін. Встановлено, що респонденти переважно 
вибирають добавки рослинного походження (фрукти, овочі, фітозбори, сухофрукти), а також 
молочні продукти або взагалі без них. У подальшому отримані результати використовували при 
виборі збагачувальних добавок для включення їх до складу суміші зернових пластівців. 

На запитання «Як Ви вважаєте, чи доцільно випускати нові види суміші зернових пластівців з 
поліпшеними споживними властивостями?» 82 % респондентів (або 246 осіб, які були 
проанкетовані) вважають за доцільне розробку і впровадження нових видів суміші зернових 
пластівців, 5 % вважають це недоцільним, а 13 % респондентів було важко відповісти на це 
запитання. 

Результати цього блоку маркетингових досліджень свідчать про перспективність розробки нових 
продуктів з поліпшеними споживними властивостями з метою розширення існуючого асортименту 
зернових пластівців і відповідно дані заходи приведуть до задоволення споживачів.  

Наступним етапом роботи у відповідності до поставлених завдань було проектування нового 
продукту з поліпшеними споживними властивостями за допомогою методології QFD. 



Для перетворення побажань споживачів у технічні характеристики продукту використовували 
методологію QFD (Quality Function Deployment − розгортання функції якості). Методологія 
базується на врахуванні вимог і побажань споживачів шляхом їх вияснення та постійного уточнення 
і врахування. Задача розробника (виробника) полягає в тому, щоб за допомогою різних методів 
перетворити вимоги споживача в кількісні технічні характеристики продукту. В результаті такої 
роботи вимоги споживача можуть бути розгорнуті в технічні вимоги до продукту, а потім в його 
конкретні показники. Тільки після цього розробник (виробник) може відповісти на питання, що 
потрібно зробити, щоб задовольнити очікування споживача. Застосування методології розгортання 
функції якості дозволило виявити ті споживчі переваги, які необхідно обов’язково враховувати при 
розробці нових зернових продуктів для того, щоб забезпечити затребуваність даних продуктів з боку 
потенційних споживачів. Результати вимог споживачів, їх пріоритети внесені в спеціальні графи 
«Будинку якості» (див. рис.). 

 
Рисунок – « Будинок якості» для проектування нового зернового продукту 

Узагальнюючи дані щодо сили зв'язку між технічними характеристиками продукту і вимогами 
споживачів, з урахуванням важливості останніх, визначено пріоритетність оптимізації нових 
продуктів. Як видно, у першу чергу при розробці нових видів сумішей зернових пластівців 
необхідно забезпечити профілактичну спрямованість нового продукту за рахунок внесення до його 
складу натуральних добавок, використання більш широкого спектру зернових пластівців, 
підвищеного вмісту БАР і, звичайно, треба особливу увагу приділити терміну зберігання продукту. 

Результати маркетингових досліджень на прикладі зернових продуктів, а саме, суміші зернових 
пластівців, показали, що розробка нового харчового продукту оздоровчого призначення на основі 
попереднього виявлення потреб споживачів з наступним перетворенням їх побажань у детальні технічні 
характеристики харчових продуктів за допомогою методології розгортання функції якості буде 
сприяти отриманню такого продукту, який буде конкурентоспроможним на ринку, тобто за своїми 
споживними властивостям і економічними показниками буде задовольняти певному контингенту 
споживачів. 
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